



Ilustracija

PROGRAM NJEGA STARIH LICA REALIZUJE SE U 14 CRNOGORSKIH OPŠTINA

ANGAŽOVANO 80 GERONTODOMAĆICA

Uz finansijsku podršku Zavoda za zapošljavanje, kroz program, Njega starih, ove godine uključeno je 80 nezaposlenih na poslovima gerontodomačice. Angažovane su na određeno vrijeme, u prosjeku na po pet mjeseci, na pružanju pomoći za 992 stara lica u stanju socijalne potrebe. Program se realizuje u 14 crnogorskih opština: Podgorici, Danilovgradu, Cetinju, Kolašinu, Baru, Kotoru, Bijelom Polju, Nikšiću, Beranama, Rožajama, Plavu, Petnjici, Gusinju i Andrijevići.

IDENTITET

Polazeći od značaja podrške i pomoći starim i socijalno ugroženim licima Zavod za zapošljavanje, još od 2005. godine, u kontinuitetu realizuje državni program "Njega starih lica". Sprovodi se, kroz formu javnog rada, u saradnji sa opštinama, javnim ustanovama, opštinskim organizacijama Crvenog krsta Crne Gore i civilnim sektorom. Kroz višegodišnju realizaciju, ovaj program izgradio je jasan i prepoznatljiv identitet u oblasti socijalne zaštite starih lica. Riječ je o modelu kućne pomoći starim licima, koja se prvenstveno ogleda u fizičkom zbrinjavanju i socijalno-psihološkoj podršci starim licima, a sve u cilju podizanja kvaliteta života u starosti. Ovaj Projekat se oslanja na strateška dokumenta Vlade Crne Gore, odnosno na Strategiju za redukciju siromaštva, Strategiju za zaštitu mentalnog zdravlja i Strategiju razvoja socijalne za-

štite starih lica. Crna Gora spada u evropske zemlje sa visokim indeksom starenja. Oko 12 odsto ukupnog stanovništva su osobe starije od 65 godina. Cilj programa je da se, kroz partnerski odnos državnih i lokalnih institucija, stvori osnova da preraste u trajni vid pružanja pomoći starim licima.

BENEFITI

Korisnici Programa su stara lica u stanju socijalne potrebe, lošeg zdravstvenog ili materijalnog stanja, sa teškoćama u održavanju domaćinstva. Usluge koje se pružaju starim licima su: neki od vidova pomoći u kući, pomoć pri odlasku kod ljekara, razgovor ili kupovina, pomoć pri ličnoj higijeni, šetnji, rekreaciji ili druge vrste pomoći. Značaj ovog programa ogleda se u tome što se iz godine u godinu povećava broj korisnika usluga. Tako je u 2016. godini, pružena pomoć za 515 korisnika, dok je u 2017. godini, 600 osoba koristilo usluge gerontodomačica. Njega starih lica po prirodi djelatnosti ne pripada Zavodu za zapošljavanje. Ali, nacionalna služba je, u početku pilot projektom koji je prerasao u državni javni rad, ostvarila vušestruku korist. Pokazala je da se nova radna mjesta mogu otvarati u sektoru socijalnih usluga. Proizvedeno je novo zanimanje - gerontodomačica - koje ne proizvode redovan obrazovni sistem. A, pomoć u kući dobijaju mahom pojedinci koji ostaju u kućnom ambijentu nakon smrti bračnog druga.

KONFERENCIJA CENTRA JAVNIH SLUŽBI ZAPOS

NEZAPOSLENOST - NAJVEĆI PRO



Sa konferencije

Kao zajednički izazovi, svih država, prepoznati su ljudima, korisnicima novčane socijalne pomoći, a

Visoka stopa nezaposlenosti i migracije radne snage veliki su problemi u svim zemljama jugoistočne Evrope, pa i u Crnoj Gori - zaključak je sa godišnje Konferencije Centra javnih službi za zapošljavanje zemalja jugoistočne Evrope (CPESSEC), koja je prethodna dva dana (24. i 25. septembra) održana u Beogradu.

ISTI IZAZOVI

Predstavnici deset zemalja članica utvrdili su smjernice za dalji rad Centra i saglasile se da je godišnje potrebno organizovati više ekspertskih radionica koje bi bile usmjerene na konkretne probleme. Kao zajednički izazovi, svih država, prepoznati su: rad sa dugoročno nezaposlenim licima, sa mladim ljudima, korisnicima novčane socijalne pomoći, ali i saradnja sa poslodavcima.

Direktor Zavoda za zapošljavanje Crne Gore Suljo

Mustafić, tokom direktorskog kluba na temu "Iskustva u učenju prema standardima", istakao je da su zaposleni u toj instituciji, kroz proces samoprocjene, dali ocjene gotovo identične ocjenama eksternih eksperata o snagama i slabostima crnogorskog zavoda.

"Naši programi su dosta slični onima koji se realizuju u zemljama regiona, ali i u

drugim evropskim zemljama", kazao je Mustafić.

Mustafić je, tom prilikom, iznio podatak da je trenutna stopa nezaposlenosti u Crnoj Gori 17,19 odsto, odnosno da se na evidenciji ZZZ nalazi 39.877 nezaposlenih.

Šef Biroa rada Podgorica mr Aleksandar Rakočević održao je prezentaciju na temu "Unapređenje aktivnih mjera za zapošljavanje - stručno osposobljavanje i profesionalni razvoj kroz različite edukativne programe".

"Svi modeli obuka i usavršavanja nezaposlenih lica definisani Zakonom o zapošljavanju, kroz mjere Aktivne politike zapošljavanja, prilagođeni su stepenu zapošljivosti nezaposlenih", kazao je Rakočević.

DOGODINE U BIH

U stručnom dijelu konferencije, načelnica odsjeka za rad sa poslodavcima mr Soňa Ivanović, govorila je o afir-

39

HILJADA 877 NEZAPOSLENIH NALAZI SE TRENUTNO NA EVIDENCIJI ZAVODA ZA ZAPOSŁJAVANJE